

“喜迎二十大 童心永向党”菏泽青少年征文大赛获奖作品选登

(中学组,一等奖)

赤情

牡丹区第二十二中学八·二十七班 张光裕

滚滚黄河裹挟着黄土高原的馈赠,在鲁西南冲积出了一片平原。在这片历史悠久的土地上,盛开的不仅有“真国色”的牡丹、“动京城”的芍药,还有一代代的风云儿女。我望向历史长河的远方,去寻找那一份赤情。

终于,我的目光与你相遇,来到了风云激荡的晚唐时代。你,就是唐末农民起义首领——黄巢。

唐朝末年,朝政昏暗,权臣当道,安史之乱的阴霾还未散去。古曹州的一户盐商迎来了一个新生命,你,那个王朝的掘墓人——黄巢。你自幼能赋“堪于百花为总首,自然天赐赫黄衣”,还曾参加科举考试,如果不是时势弄人,你或许会成为和“李杜”齐名的诗人。谁知,天有不测风云。是年关中大旱,官吏强征赋税,百姓走投无路,纷纷流亡逃难。天下兴亡,匹夫有责。为民请命唤起了你心中的赤子之情。看,风沙漫天,点将台上,你点燃了反唐的烽火;旌旗招展,天下豪杰闻声而至。而你也明白,这条路走上去就不能回头。这,是源于你的赤情——对苍生的关怀。

你轻拂胡须,朗声说道:“待到秋来九月八,我花开后

百花杀。冲天香阵透长安,满城尽带黄金甲。”我赞叹,这冲天的豪情。

北征南伐,踏遍了天下,起义军也逐渐壮大。这时的你已是号称统兵百万的冲天大将军,铁蹄横扫之处,唐朝军队皆作鸟兽散,可谓势如破竹。中和元年,你率军进入长安,驱逐李氏宗亲,晓谕世人:“黄王起兵,本为百姓。”起义军不但秋毫无犯,而且赈济平民。转战黄淮流域,进军长江下游,这是你人生的顶峰。作为农民起义军,取得如此成就,从古至今可谓屈指可数。这是源于你的赤情——对天下的担当。

你独坐城头,看这夜色如银,细酌几杯浊酒,心中却也多了几分对局势的担忧。你知道,城下的百姓在战争中就如蝼蚁般渺小,如果自己战败,一场屠城在所难免。我揖拳轻叹,这悲天悯人的情怀。

常言道:“打江山易,守江山难。”垂死的李唐王朝积攒残存的力量向你作最后的反扑。一夜之间,芦花萧萧,各地接连失守。大将军朱温的投降更令你怒发冲冠,这恰恰犯了兵家之大忌。出于英雄本色,起义军四处征伐,

不能休养生息,有生力量不断减少。齐鲁一战,全军死伤大半。你身陷虎口,不能脱身,面对部将的劝说,拒绝突围,决然拔刀自刎。一代天骄,自此陨落。这也是源于你的赤情——对生死成败的无畏。

你的一生是首传奇的英雄壮歌,留给家乡后人反复吟唱。点将台路今犹在,不见当年黄将军!你的赤子之情,也是故土人民的真实写照。君不见,国难当头之时,有“大刀向鬼子头上砍去”的赵登禹将军,他是抗战以来牺牲的第一位师长;有“与原平共存亡”的姜玉贞将军;有为北平百万生灵奔走的何思源先生……家乡儿女对脚下这片土地爱得深沉、爱得炽热,为了全民族的解放,同无数英雄先烈一起抛头颅、洒热血,换来了今天生生不息的万家灯火……

历史长河还在滚滚向前,家乡人民的传奇故事还将继续抒写。黄将军,感谢你用赤情燃起荧光之光,在璀璨的历史星空中,你的名字将同家乡的荣耀镌刻在一起,同那激荡的风云、不朽的豪情,永远熠熠生辉!

(指导老师 阮小丽)

忆往昔峥嵘岁月,正当下伟岸身姿

牡丹区第二十二中学七·五班 李畅

我漫步在历史长河的岸边,拾起一颗颗饱经沧桑的贝壳,放在耳畔静静地聆听!

我听见了汨罗江畔屈原那一声问天长吼;我听见了岳飞那一声“壮士饥餐胡虏肉,笑谈渴饮匈奴血”的誓言;我听见了惶恐滩头那一声“人生自古谁无死,留取丹心照汗青”的悲壮。是谁?是谁在上甘岭上一声怒吼、舍生取义?是谁在断头台前振臂高呼、杀身成仁?

我听到了!我听到了!是他,是炎黄子孙,是龙的传人。历史选择了中国,并不是中国值得同情,而是中华儿女抛头颅洒热血赢得了历史的青睐!无数爱国志士英勇就义,为国捐躯。正是他们,历史的天空才如此灿烂,如此辉煌。

爱国,是人世间最深层、最持久的情感,是一个人立德之源、立功之本。爱国主义是我们民族精神的核心,是中华民族团结奋斗、自强不息的精神纽带。爱国主义是激励中国人民维护民族独立和民族尊严、在历史洪流中奋勇向前的强大精神动力,是驱动中华民族这艘巨大的航船乘风破浪、奋勇前

行的强劲引擎,是引领中国人民和中华民族进发排山倒海的历史伟力,是战胜前进道路上一切艰难险阻的壮丽旗帜!

习近平总书记强调:“爱国,不能停留在口号上,而是要把自己的理想和人生同祖国的前途、民族的命运紧密联系在一起,扎根人民,奉献国家。”

在中华民族伟大复兴的征程上,一代又一代科学家心系祖国和人民,不畏艰难,无私奉献,为科学技术进步、人民生活改善、中华民族发展作出了重大贡献。新时代更需要继承发扬以国家民族命运为己任的爱国主义精神,更需要继续发扬以爱国主义为底色的科学家精神。而我们当代青少年,正是与新时代同向同行、共同前进的一代,生逢盛世,肩负重任。我们要爱国爱民,从党史学习中激发信仰、获得启发,汲取力量,不断坚定“四个自信”,不断增强做中国人的志气、骨气、底气,树立为祖国为人民永久奋斗、赤诚奉献的坚定理想。

有人说:“读书足以怡情,足以博彩,足以长才。”书籍可以使人开茅塞、除鄙见、得新知、养性灵。因为书中

有着广阔的世界,书中有着永世不朽的精神,虽然沧海桑田,物换星移,但书籍永远是新的。

“江山代有才人出”,我们的祖国过去培育了灿若群星的杰出人物:有“把有限的生命投入到无限的为人民服务中去”的雷锋,有“两弹”元勋邓稼先,有“俯首甘为孺子牛”的鲁迅;也有“还我河山”的岳飞,还有“匈奴不灭,何以家为”的霍去病,更有“生当做人杰,死亦为鬼雄”的李清照……千百年来,中华民族有无数这样的优秀人物。今天,她仍将造就无数社会主义的爱国英才,那就是我们这年轻一代!是啊!“数风流人物,还看今朝!”

历史告诉我们,拥抱世界,才能拥抱明天;携手共进,才能行稳致远。“天行健,君子以自强不息。”迈上全面建设社会主义现代化国家的壮阔征程,瞻望中华民族伟大复兴的光明前景,我们无比坚定、无比自信。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,大力弘扬伟大爱国主义精神,向着全面建设社会主义现代化国家新征程,向着实现中华民族伟大复兴的中国梦,继续奋勇前进!

(指导老师 李颖)

我心向党

菏泽高新区解元集中学八·五班 郭智伟

党是一个组织,党员是一个名称,更是一份担当与责任。

祖国母亲在悠久的文明长河中,见证了华夏五千年的数次从兴盛到衰落,又自衰落到兴盛的过程。她的身影,映照在青铜礼器上;她的声音,回响在丝绸之路上;她的脚步,行走在速度上;她的眼睛,见证了日新月异的变化……千年光辉岁月,一百周年的灿烂花季在14亿人的心中凝成了“爱我中华”四个字。

我热爱祖国,热爱中国共产党。在祖国母亲的哺育下,一代代的中华儿女在中国共产党的领导下克服了无数的艰难险阻,坚守着心中正确的方向,为了民族复兴而坚定不移地奋勇向前。我深深地在心中爱着党,因为它是永远飘在我心中的一面永不褪色的旗帜。

在中国共产党的带领下,中国人民推翻了压在身上的三座大山——帝国主义、封建主义和官僚资本主义。1949年的新中国成立更是结束了中国一百多年来被侵略、被奴役的屈辱历

史,真正成为独立自主的国家,中国人民从此站起来了。

拿破仑曾经说过一句话:“中国是一头沉睡的雄狮,等他一旦醒来,整个世界会为之颤抖”。殊不知,而今,中国已是巨龙,腾飞于世界的东方……

我们作为21世纪新时代的中国少年,有幸生活在这和平富强的年代,我们应该胸怀大志,有着远大的梦想。少年强则国强,少年富则国富,少年自由则国自由,少年有梦则国有望!

现如今的中国与清末相比可谓是“时过境迁”,如今的中国外交谈判对于损害国家利益的事情态度强硬,分毫不让,而不是跪在地上,双手奉上割地赔银的屈辱条约。这一切,都是因为如今的中国发展势如破竹,位居世界第二,综合国力强大。

亲爱的祖国,我为您的伟大、繁荣富强、国泰民安感到骄傲与自豪!亲爱的中国共产党,祝愿您在21世纪乘风破浪,不畏艰难,奋勇向前!

(指导老师 徐巩勋)

与时代共进,与芳华齐飞

菏泽思源学校高一·五班 郝文卿

百年沧桑,风雨兼程,中国共产党领导着我们走向更加辉煌的明天。鲁迅先生曾说过:“愿中国青年都摆脱冷气,只是向上走,不必听自暴自弃者流的话。能做事的做事,能发声的发声。有一分热,发一分光,就令萤火一般,也可以在黑暗里发一点光,不必等候炬火。”一百年的波澜壮阔,责任如今落在了我们的肩上。

回望前人的路——星光璀璨

近代的中国是被列强用大炮“轰”开的大门,是被封建“绑”着的束缚。俯身回望一百年前,一九一九年五月四日。当青年开始觉醒时,国家便不再沉睡。青年心中有了理想,他们挣脱了封建礼教的束缚,抛弃了愚昧和麻木,掀起了一场彻底的文化运动。这场运动的思想很快在全国传播开来,民主与科学从此也深深植于人们心中。陈独秀、李大钊、毛泽东等一代青年,勃发凌云之志,毅然拼搏大有作为。党的成立,中国前进便有了方向。党带领人民建立了新中国,从此不再是任人宰割的羔羊。我们如今正昂首阔步前进在社会主义大道上,美好的生活是无数先辈用鲜血和生命换来的。

踏上脚下的路——意志坚定

恰百年梦想如磐,兴伟业红色传承。何其有幸,我们生在这个大有可为的时代,正值青春年华!“我迈开步子,奔赴下一场山海。”这是我曾见过能触及心灵的句子。习近平总书记说过:“幸福是奋斗出来的。”一味躺平又怎能

奔赴山河,收获幸福呢?倘若,我们每个人都奔跑起来,勇担重任,那无疑是青春最美的模样。倘若威廉·毛姆笔下的斯特里克兰德亦选择苟且,拘泥于稳定的工作与美满的家庭,又怎会留下震撼后世的画作?假使张瑞敏安于现状,又怎会把海尔推上世界电器的舞台,成为家电行业一大巨头?假如杨丽萍安于现状,又怎会创作出享誉世界的瑰宝——《孔雀舞》呢?所谓“胸有凌云志,敢为天下先。”作为当代青年更应胸怀大志,奔赴山河。更应意志坚定,努力拼搏。

设想未来的路——耀眼夺目

百年以降,岁月呈祥。今之中国,已然开放胸怀,融东西弃糟粕;已然精研技器,胜列国求创新;已然破教派之桎梏,扬科学之精华;已然建党百年,树强国之楷模。在党的领导下,我们已经进入新时代。新时代,新征程,新目标,新理想。站在两个一百年交汇点上,我们的国家更有信心,也更有实力,我们必信未来的路耀眼夺目。

“我和我的祖国,一刻也不能分割。”我们青年和祖国有着密切的联系,时代的发展要靠我们不懈的努力。让我们携勇气前行,踏过“雄关漫道真如铁”的昨天,迈进“人间正道是沧桑”的今天,向着“长风破浪会有时”的明天迈进。国家的希望在于青年,我们唯有心怀国之大者,方可立于时代潮头,不负韶华,与时代共进,与芳华齐飞。

(指导老师 张致情)